

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 214 (5662)

Вторник, 3 ноября 1981 года

Цена 2 коп.

РЕМОНТ ЖИЛЬЯ

Фонд — одно из самых крупных богатств нашей страны. Его стоимость составляет около 27 процентов стоимости всех основных фондов народного хозяйства.

Большие затраты государства обвязываются к жилому фонду с максимальной бережливостью, своевременно ремонтировать и постоянно поддерживать в технически исправном состоянии. Это тем более важно, что, несмотря на заметно возрастающую среднюю обеспеченность городского населения жильем, она все еще не достигает санитарной нормы.

Принятым постановлением Совета Министров СССР предусмотрено перестройка работы жилищного хозяйства, меры коренного улучшения текущего ремонта жилья. Предприятия, организации и учреждения, имеющим в своем ведении жилье дома, разрешено расходовать ежегодно до десяти процентов предусмотренных на капитальный ремонт жилищного фонда средств на создание и пополнение основных и оборотных средств ремонтных, транспортных, снабженческих контор жилищного хозяйства.

В этом году в нашем городе было намечено провести капитальный ремонт жилых домов общей площадью 57,67 тысячи квадратных метров на сумму 2671 тысяча рублей. Фактически за девять месяцев освоено 3683 тысячи, при этом отремонтировано 71,23 тысячи квадратных метров жилья. Как видим, цифры свидетельствуют о том, что намеченный плановый ремонт перевыполнен. Однако в редакцию и другие инстанции продолжают поступать письма с жалобами на некачественно проведенный выборочный ремонт жилья. Вот что пишут, например, жители дома № 15 по улице Нагорной, пенсионеры Попова, Пондарова, Левякина: «Хоть и в новые квартиры переехали мы, но до сих пор испытываем массу неудобств из-за низкой температуры в жилых комнатах». Те же беды у жильцов с Белого Яра, вселившихся в квартиры без канализации, без регулярного теплоснабжения. Устранить эти помехи в многоэтажном жилье индивидуальное под силу, поэтому квартирному отделу с улицы Горького, № 3, обратились к генеральному директору объединения Сургутнефтегаз А. В. Усольцеву с открытым письмом, в котором спрашивают: «Можно ли так безразлично относиться к быту людей, включившихся в борьбу за досрочное достижение суточной добычи миллиона тонн тюменской нефти в сутки?»

Нет тепла в первом подъезде дома № 10 по улице Магистральной, в котором живут работники первой пожарной части.

Эти неполадки вроде бы имеют косвенное отношение к вопросу ремонта жилья. Но именно из-за отсутствия тепла или чрезмерной его подачи приходит в негодность квартиры и подъезды, укорачивается срок эксплуатации дорогостоящего дома. Надлежащее говорить о том, какой вред наносит жилью неисправная водопроводная или канализационная система. Недаром жильцы двух самых крупных районов нефтяников и строителей сообщили о рассадных комарах в подвалах. Проходит это по причине некачественного монтажа труб и батарей, а также санитарных узлов.

Хотелось бы сказать об усилении роли общественности и повышении ответственности граждан за эксплуатацию жилищного фонда, сохранность и содержание жилых домов. Домовые и общественные комитеты призваны организовывать соревнования жильцов за образцовый порядок и высокую культуру быта, за продление срока службы жилых строений. Что, несомненно, будет способствовать быстрейшему решению жилищной проблемы в городе.

Надо обеспечить жесткий контроль за тем, чтобы средства на социальное развитие предприятий, городов и сел использовались точно по назначению, полностью и в установленные сроки. Нужно гораздо строже спрашивать с тех, кто безответственно относится и использованию в солидарности жилья, введенного в порядок.

БЮРО ОБКОМА КПСС, ИСПОЛКОМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ПРЕЗИДИУМ ОБЛСОВПРОФА И БЮРО ОБКОМА ВЛКСМ ПОДВЕЛИ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ОБЛАСТИ ЗА ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ.

На областную Доску почета занесены: Сургутское управление буровых работ № 3, леспромхоз, трест Спецнефтегазстрой, домостроительный комбинат, бригада Сургутского УБР-2 А. А. Шукшорова. Этим коллективам будут вручены также переходящие Красные знамена.

ПО ТРУДУ — ПОЧЕТ

ПОД ВЕДЕНЬ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПО ОКРУГУ ЗА ТРЕТИЙ КВАРТАЛ СРЕДНИ ПРЕДПРИЯТИЙ ПРОМЫШ-

Из десяти призеров — четыре сургутских коллектива: домостроительный комбинат, Сургутское управление буровых работ № 2, хлебозавод и Сургутское отделение железной дороги. Они успешно справились с

ГОДОВОЕ ЗАДАНИЕ ПО ПРОВОДКЕ ПОИСКОВЫХ СКВАЖИН ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА БУРОВАЯ БРИГАДА МАСТЕРА Р. НИШИЛБАЕВА ИЗ ВОСТОЧНО-СУРГУТСКОЙ НЕФТЕРАЗВЕДОЧНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ. НА ЕЕ СЧЕТУ СВЫШЕ ЧЕ-

ЛЕННОСТИ, ТРАНСПОРТА, ГЕОЛОГО-РАЗВЕДОЧНЫХ, НЕФТЕДОБЫВАЮЩИХ И СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

плановыми заданиями и социалистическими обязательствами. Победители соревнования будут награждены переходящими Красными знаменами, занесены на окружную Доску почета.

ТЫРНАДПАТИ ТЫСЯЧ МЕТРОВ ГОРНЫХ ПОРОД.

Бригада Р. Нишилбаева — седьмая из двенадцати буровых бригад объединения, выполнившая досрочно годовую план.

Т. ТАРАКАНОВА.

Значительно пополнилась коллекция почетных наград производственного объединения Сургутнефтегаз: по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в третьем квартале восьмью коллективам отмечены министерством и ЦК профсоюзов отрасли.

Переходящее Красное знамя присуждено второму управлению буровых работ, второму месту и денежная премия — ВМУ-1. Третьими стали коллективы второго и третьего ВМУ, ЦПО-1, УБР-3, УТТ-1 и погрузочно-транспортного управления.

Награды сургутских почетных и заслуженных. Ответом на них будут новые трудовые достижения.

Н. КОЗЛОВ.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О НАГРАЖДЕНИИ МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСВОЕНИЕ НЕДР И РАЗВИТИЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ» РАБОТНИКОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ МИНИСТЕРСТВА ГЕОЛОГИИ РСФСР.

За активное участие в освоении недр и развитии нефтегазового комплекса Западной Сибири и достигнутые трудовые успехи награждать от имени Президиума Верховного Совета СССР

МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСВОЕНИЕ НЕДР И РАЗВИТИЕ НЕФТЕГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ» По Сургутскому району

Борисенко Михаила Васильевича — дизелиста Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции Главтюменгеоологии.

Васильева Анастасия Яковлевна — машиниста крана Ляминской ремонтно-эксплуатационной базы речного флота Главтюменгеоологии.

Ведляков Иван Захарович — слесаря Сургутского автотранспортного предприятия Главтюменгеоологии.

Ведляков Валентин Наумович — лаборанта объединения Объединенного геологического.

Волкова Виктора Андреевича — электромонтера предприятия теплоснабжения и инженерных сетей объединения Объединенного геологического.

Гончарова Анастасия Николаевна — буровщица Восточно-Сургутской

нефтегазодобывающей экспедиции.

Громова Михаила Николаевича — секретаря партийного комитета объединения Объединенного геологического.

Гудовишкова Виктора Ивановича — мастера по испытанию скважин Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции.

Домрачев Александр Ивановича — слесаря предприятия теплоснабжения и инженерных сетей объединения Объединенного геологического.

Дюжеву Рамсу Михайловичу — штукатуру Агапского строительного монтажного управления треста Сургутгеострой.

Егорова Владимира Петровича — слесаря центральной базы производственного обслуживания объединения Объединенного геологического.

Захаров Нину Елизаветовну — машиниста ко-

тепловой предприятия теплоснабжения и инженерных сетей объединения Объединенного геологического.

Касьянова Николая Ивановича — механика крана Ляминской ремонтно-эксплуатационной базы речного флота Главтюменгеоологии.

Матюшина Валентина Андреевна — вышестоящего монтажника Сургутской вышестоящей монтажной конторы.

Мотаева Владимира Николаевича — нефтероторщика Сургутской геофизической экспедиции.

Победникова Генриетта Стало — машиниста экскаватора Ляминской ремонтно-эксплуатационной базы речного флота Главтюменгеоологии.

Пономарева Георгия Николаевича — буровщика Восточно-Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции.

Протасова Семена Михайловича — водителя автомобиля Сургутского автопредприятия Главтюменгеоологии.

Родникова Павла Ивановича — буровщика Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции.

Сарварова Мирсаифа Сабировича — буровщика Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции.

монтажного управления треста Сургутгеострой.

Тверегина Юрия Ефимовича — главного механика Восточно-Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции.

Тудавцева Игоря Дмитриевича — дизелиста Восточно-Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции.

Хабирова Миннафара Сабировича — буровщика Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции.

Хохрина Николая Петровича — токаря центральной базы производственного обслуживания объединения Объединенного геологического.

Чернышова Эдуарда Ивановича — буровщика Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции.

Шатова Анатолия Филипповича — капитана теплохода Ляминской ремонтно-эксплуатационной базы речного флота Главтюменгеоологии.

Яковлева Александра Петровна — капитана теплохода Ляминской ремонтно-эксплуатационной базы речного флота Главтюменгеоологии.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. ВЕШКОВ.

Москва, 15 октября 1981 года.



ПРОГРАММА с 3 по 8 ноября

СПРАВКИ

ВТОРНИК, 3 ноября «ВОСТОК», 9.00

«Время», 9.40 — Утренняя гимнастика. 10.05 — К. Травко. «Любовь Проваля». Фильм-спектакль. 12.55 — Новости. 15.00 — Новости. 15.20 — Документальные фильмы — призы IX Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов в Ереване. 16.10 — Русская речь. 16.40 — «Слово о партизанах». О коммунистах трех поколений. 17.25 — Песня далекая и близкая. 18.15 — «Жизнь науки». Лауреаты премии Ленинского им. мола 1981 года в области науки и техники. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 19.15 — Сегодня в мире. 19.30 — К годовщине подписания Договора о дружбе и сотрудничестве между СССР и Социалистической Республикой Вьетнам. 19.55 — К 45летию выхода на экраны страны. «Депутат Балтики». Художественный фильм. 21.30 — «Время». 22.05 — «Место работы — нососос». Научно-популярный фильм. 23.95 — Сегодня в мире. 23.20 — Концерт артиста билета. По окончании программы «Восток» — «Томенский меридиан» (Т.).

II ПРОГРАММА 18.00

Хроника новостей. 18.05 — «Номсомола». Хроника кино-документальный фильм. 19.05 — «Крылатая поддержка». Встреча корреспондентов газеты «Бодзшый транспорт» с авиаторами Томенск. 19.25 — «Советский Урал». Киножурнал. 19.35 — «Красный командир». Бюккеру посвящается. 20.20 — «Томенский меридиан». 20.15 — «Нарта небесных гор». 20.40 — В Моцарт. Концерт по мер 22 для Фортениано с оркестром. 21.15 — Спокойной ночи, малыши! «Вареники». Мультифильм. 21.30 — «Время». 22.05 — «Огненный мост». Художественный телефильм. 1-я серия. 22.25 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (Москва). «Тридеда» (Горький). 3-й период.

СРЕДА, 4 ноября «ВОСТОК», 9.00

«Время», 9.40 — Утренняя гимнастика. 10.05 — «Депутат Балтики». Художественный фильм. 11.35 — Клуб кинопутешествий. 12.35 — Новости. 15.00 — Новости. 15.20 — «Работать хорошо всегда трудно». Документальный телефильм. 16.20 — Отзовитесь, горняки! 16.50 — Концерт лауреата Международных конкурсов А. Гаврилова. 17.30 — Адреса молодых. 18.30 — Выступление участников Международного турнира по фигурному натанию на призы ВЦСПС. 19.15 — Сегодня в мире. 19.30 — Сегодня в мире. 19.30 — Романсы П. И. Чайковского в исполнении народного артиста СССР П. Лисицкого. 19.50 — «Пять вечеров». Художественный фильм. 21.30 — «Время». 22.00 — Кубок обладателей кубков по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Бастия» (Франция). 2-й тайм. 22.45 — Сегодня в мире. 23.00 — Кубок европейский чемпионов по футболу. «Динамо» (Киев) — «Аустрия» (Австрия). 2-й тайм. По окончании программы «Восток» — «Томенский меридиан» (Т.).

IV ПРОГРАММА 18.00

«Встреча с Аурой Стационар». Фильм-концерт. (Вильнюс). 12.50 — «Тени исчезают в полдень». Художественный телефильм с субтитрами. Часть 1-я. 14.10 — «Очереда» — непереполнено. Научно-популярный телефильм. «Жукина тайны века». 15.15 — Вместе — дружная семья. 15.45 — «Знаки и узоры». Передача для юных техников. 16.30 — «Три из Простоквашино». Мультифильм. 16.30 — «Н творчеством члнцусь». Документальный телефильм. 17.15 — Выступление учащихся Международного турнира по фигурному

натанию на призы ВЦСПС. 18.00 — Хроника новостей. 18.05 — «Пионерия». Киножурнал. 18.15 — «Зеленые голоса». Концерт учащихся средней школы пос. Антипин. 18.45 — «Всеголики Менделеева». Документальный фильм. 19.45 — «Матери родители». Документальный фильм из цикла «Ленинский альбом». 20.00 — «Томенский меридиан». 20.15 — «Наш современник». Встреча участников боя на Малой земле. 20.50 — Научно-популярные фильмы на международные темы. 21.15 — Спокойной ночи, малыши! «Коскин дом». «В цирке». 21.30 — «Время». 22.05 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва).

ПЯТНИЦА, 6 ноября «ВОСТОК», 9.00

«Время». 9.40 — Утренняя гимнастика. 10.05 — Премьера художественного телефильма для детей «Вспомогательное лето». 11.15 — Концерт. 12.00 — «Селенный Байкал». Документальный фильм. 12.40 — Новости. 15.00 — Новости. 15.20 — Программа документальных телефильмов. 15.55 — Международный турнир по бадминтону. 16.25 — Телеречное юных. 16.55 — Круг чтения. 17.40 — «Молоды спорта». Выступление советских и зарубежных спортсменов. 18.00 — Москва и москвичи. 18.30 — Песни революции и гражданской войны. 18.50 — «Имени Ленина». Документальный фильм. 19.35 — С. Прокофьев. Концерт номер 1 для фортепиано с оркестром. 19.55 — Торжественное заседание, посвященное 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Праздничный концерт. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве — «Время». 23.15 — Театральные встречи. 00.55 — Новости. По окончании программы «Восток» — «Томенский меридиан» (Т.).

Суббота, 7 ноября «ВОСТОК», 9.00

«Время». 9.40 — Утренняя гимнастика. 10.05 — Премьера документального телефильма «Первый человеческий перелет». 12.05 — Песни и танцы народов СССР. 12.45 — Москва Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — праздничный концерт. 15.30 — Премьера художественного телефильма для детей «Золотые туфельки». 1-я серия. 16.35 — Премьера фильма-концерта «Любимый мой Россия». С участием Государственного академического русского народного хора им. М. Пятницкого. 17.30 — «Ленин в 1918 году». Худ. фильм. 19.15 — Голубой огонь. 21.30 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященные 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 22.45 — «Шире круг». Эстрадная программа. По окончании программы «Восток» — «Томенский меридиан». Специальный выпуск. Ца. (Т.).

II ПРОГРАММА 18.00

«Путь в жизнь». Встреча с танером Ленинградского завода строительной техники. Героим Социалистического Труда Е. И. Мордвинов. 12.55 — Фильм-детям «Минюка паровоза». 14.25 — «Струны сердца». Фильм-концерт. 14.55 — «Наизулы в Простоквашино». Мультифильм. 15.15 — Играет лауреат международных конкурсов Л. Тимофеева. 15.45 — Подвиг. 16.15 — «Глазача Дорога». Документальный телефильм о члене КПСС с 1921 года М. М. Ирутинском (Ирига). 16.45 — Концерт артистов балета. 17.15 — «Добро познавайте в Мязнове». Документальный телефильм. 17.45 — Хроника новостей. 17.50 — Сказка для детей. 18.30 — Коммунисты. «Революция продолжается». Из истории Томенской областной партийной организации. 19.00 — «Поезд в Москву». Документальный фильм из цикла «Ленин.

ский альбом». 19.15 — «Хорошее настроение». Музыкальный программа по письмам телезрителей. Ца. 20.00 — «Томенский меридиан». 20.15 — «Мы — побратимы». Документальный фильм. 20.45 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Концерт. По окончании — «Время». 21.45 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химки» (Воскресенск).

Суббота, 7 ноября «ГЛОБОЛ», 9.50

Праздничная демонстрация трудящихся г. Томенск, посвященная 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Трансляция с Центральной площади. По окончании — концерт детского хора Томенского телевидения и радиовещания. Художественный руководитель — Г. Г. Котонский. Ца. «ВОСТОК». 11.35 — Премьера документального телефильма «Первый человеческий перелет». 12.05 — Песни и танцы народов СССР. 12.45 — Москва Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — праздничный концерт. 15.30 — Премьера художественного телефильма для детей «Золотые туфельки». 1-я серия. 16.35 — Премьера фильма-концерта «Любимый мой Россия». С участием Государственного академического русского народного хора им. М. Пятницкого. 17.30 — «Ленин в 1918 году». Худ. фильм. 19.15 — Голубой огонь. 21.30 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященные 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 22.45 — «Шире круг». Эстрадная программа. По окончании программы «Восток» — «Томенский меридиан». Специальный выпуск. Ца. (Т.).

II ПРОГРАММА 9.00

«Время». 9.40 — А. Бородин. Четвертый номер 2 в исполнении квартета им. Д. Шостаковича. 10.35 — «Пе родной стране». Кинопрограмма. 11.20 — «Архитектура-81». Курорты и здравницы СССР. 12.05 — Документальные фильмы «Революция продолжается». «Ленин, дети и время». 12.45 — Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — праздничный пионерский концерт. 15.30 — В. Маликович. «Во весь голос». 15.45 — А. Кача турин. Фрагмент из музыки и балету «Спартак». 16.05 — «От всей души». Встреча с рыбаками г. Мурманск. Ведет передачу народная артистка РСФСР В. М. Леонтьева. 17.50 — Кинолаборатория. 19.20 — Программа мультифильмов: «Октябрьский марш». «Буденновка». «Мы рисуем». 19.45 — К 90летию со

дня рождения Д. Фурманова. Художественный фильм «Чапаев». 21.15 — Спокойной ночи, малыши! 21.30 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 22.45 — «Сердце России». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ноября «ВОСТОК», 9.00

«Время». 9.40 — На зарюк станаюси. 9.45 — Будильник. 10.15 — Лауреаты Государственных премий СССР 1981 года в области науки и техники. 11.00 — Служу Советскому Союзу! 12.00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 — Труженики промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1981 года. 13.30 — Советский Союз — глазами зарубежных гостей. 13.45 — Музыкальный мисси. 14.20 — «Д. Фурманов. Страницы творчества». К 90летию со дня рождения. 15.05 — Премьера художественного телефильма для детей «Золотые туфельки». 2-я серия. 16.10 — Лауреаты Государственных премий СССР 1981 года в области литературы, искусства и архитектуры. 17.35 — «Песни в сердце моем». Киноконцерт. 18.20 — Международная панорама. 19.05 — «Крылатый мастер». Мультифильм. 19.15 — Клуб кинопутешествий. 20.15 — Премьера музыкального телефильма «Это было за Нарской заставой». 21.30 — «Время». 22.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М.) — «Динамо» (К.). 23.45 — Новости.

II ПРОГРАММА 9.00

«Время». 9.40 — А. Бородин. Четвертый номер 2 в исполнении квартета им. Д. Шостаковича. 10.35 — «Пе родной стране». Кинопрограмма. 11.20 — «Архитектура-81». Курорты и здравницы СССР. 12.05 — Документальные фильмы «Революция продолжается». «Ленин, дети и время». 12.45 — Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — праздничный пионерский концерт. 15.30 — В. Маликович. «Во весь голос». 15.45 — А. Кача турин. Фрагмент из музыки и балету «Спартак». 16.05 — «От всей души». Встреча с рыбаками г. Мурманск. Ведет передачу народная артистка РСФСР В. М. Леонтьева. 17.50 — Кинолаборатория. 19.20 — Программа мультифильмов: «Октябрьский марш». «Буденновка». «Мы рисуем». 19.45 — К 90летию со

дня рождения Д. Фурманова. Художественный фильм «Чапаев». 21.15 — Спокойной ночи, малыши! 21.30 — Репортаж о военном параде и демонстрации трудящихся, посвященных 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 22.45 — «Сердце России». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ноября «ВОСТОК», 9.00

«Время». 9.40 — На зарюк станаюси. 9.45 — Будильник. 10.15 — Лауреаты Государственных премий СССР 1981 года в области науки и техники. 11.00 — Служу Советскому Союзу! 12.00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 — Труженики промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1981 года. 13.30 — Советский Союз — глазами зарубежных гостей. 13.45 — Музыкальный мисси. 14.20 — «Д. Фурманов. Страницы творчества». К 90летию со дня рождения. 15.05 — Премьера художественного телефильма для детей «Золотые туфельки». 2-я серия. 16.10 — Лауреаты Государственных премий СССР 1981 года в области литературы, искусства и архитектуры. 17.35 — «Песни в сердце моем». Киноконцерт. 18.20 — Международная панорама. 19.05 — «Крылатый мастер». Мультифильм. 19.15 — Клуб кинопутешествий. 20.15 — Премьера музыкального телефильма «Это было за Нарской заставой». 21.30 — «Время». 22.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М.) — «Динамо» (К.). 23.45 — Новости.

II ПРОГРАММА 9.00

«Время». 9.40 — А. Бородин. Четвертый номер 2 в исполнении квартета им. Д. Шостаковича. 10.35 — «Пе родной стране». Кинопрограмма. 11.20 — «Архитектура-81». Курорты и здравницы СССР. 12.05 — Документальные фильмы «Революция продолжается». «Ленин, дети и время». 12.45 — Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация трудящихся, посвященные 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — праздничный пионерский концерт. 15.30 — В. Маликович. «Во весь голос». 15.45 — А. Кача турин. Фрагмент из музыки и балету «Спартак». 16.05 — «От всей души». Встреча с рыбаками г. Мурманск. Ведет передачу народная артистка РСФСР В. М. Леонтьева. 17.50 — Кинолаборатория. 19.20 — Программа мультифильмов: «Октябрьский марш». «Буденновка». «Мы рисуем». 19.45 — К 90летию со

КИНО

«ОКТАБЕРЬ»
3 ноября. «Суета сует» — в 18, 17, 19, 21.

«ГЛОБОЛ»
3 ноября. «Последний побег» — в 19, 21.

«ОКТАБЕРЬ»
В дни школьных каникул.
Для вас, ребята! 5-6 ноября. «Эмистар заграничного центра» — в 12, 15, 7 — в 8 ноября. «Хочу, чтобы он пришел» — в 11, 13, 9 октября. Мульти-сборник «Ну, погодя!» — в 11, 13. «Хочу, чтобы он пришел» — в 15.

Открыта предзаказная продажа билетов. Принимаются коллективные заказы.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ УЛ. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 78

Бюро технической инвентаризации — гелиоинженеры-оптики. Обращаться: пр. Дзержинского, 20а, кв. 1. Остановочный пункт «Фабричный».

Сургутская типография — срочно линейграфы, механики.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Чите на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: пр. Дзержинского, 14а, кв. 78.

ВНИМАНИЕ!

Всем судовой-гелиоинженерам, имеющим временные удостоверения на право управления фотоаппаратом, предлагается обмен временных удостоверений в НКН до 20 ноября 1981 года.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

в общественной приемной редакции газеты в четверг, 5 ноября, с 17 до 19 часов, ведет депутат городского Совета Гавриленко Эльфред.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеобюро, сегодня днем по городу переменная облачность, утром небольшие осадки, слабый гололед на дорогах, ветер южный, 9-14 м/сек. температура воздуха плюс 1 — плюс 3 градуса. По округу 3-5 ноября местами небольшие снег, слабая метель, гололед, туман, ветер юго-восточный, 7-12 м/сек. на западе до 14 м/сек., температура ночью 0 — минус 5, днем плюс 2 — минус 3, на востоке ночью минус 9 — минус 4, днем минус 3 — минус 8, на крайнем востоке ночью до минус 20, днем до минус 13.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел связи — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-69, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-62-08.

ПОДДЕРЖКА ДЕЛОМ

ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ: ВАЖНАЯ ЗАБОТА — РЕШЕНИЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ

Известно, что основным источником удовлетворения постоянно растущих потребностей страны в продовольственном и сельскохозяйственном сырье является производство колхозов, совхозов, государственных и кооперативных предприятий и организаций. Вместе с тем важное значение имеет и полное использование возможно-

сти роста в Белозерском и Угтукском сельсоветах. Можно уверенно сказать, что проделанная работа не прошла даром. Об этом красноречиво говорят следующие цифры. За девять месяцев этого года на личных подсобных хозяйствах заготовлено 96 центнеров мяса, из них в Лямине, Печаном — 21, Тундрине — 10, Локосове — 19, Угтуе —

что в них до сих пор еще много ручного труда, производство носит кустарный характер. Между тем именно подсобные хозяйства стали наиболее удачной формой сочетания общественных и личных интересов населения. Советские должны повсеместно создать такой общественный климат, при котором каждый, кто выра-

жает чем на десять процентов больше, отлично трудятся не только машинисты, экономисты, десятки тысяч тонн условного топлива, но и слесари: десятидневный план работы уже перекрыт почти на пять процентов. Машинисты депо работают на мастера экономии С. Н. Федорова: на его счету — почти 22 тонны сбереженного с начала года условного топлива. Немалым менее у С. П. Павлова — 20,9, А. П. Моржерина — 17,5 тонны. Успеху способствуют хорошо налаженная дисциплина, высокая ответственность: итоги его подводятся ежемесячно, и на учет ставится каждый килограмм топлива. Лю-

бое машинист может подойти к специальному стенду и сравнить свой успех или успех с итогами труда товарища. Стабильность работы — вот что определяет успех работы коллектива депо. В подтверждение напомним: по итогам квартала ему присуждено переходящее Красное знамя отделения дороги. В немалой степени этому способствовало социалистическое соревнование между колхозными машинистами-инструкторами В. Д. Шербакова, А. М. Векрикова, комсомольско-молодежным коллективом Г. С. Воярских.

И. ПОРСЕВ.

А. САЗОНОВ, председатель районного исполнительного комитета Совета народных депутатов.

ЛИЧНЫЙ ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

отей личных подсобных хозяйств рабочих, служащих и других граждан для производства мяса, молока, яиц, картофеля, овощей. Коммунистическая партия и правительство поддерживают развитие личных подсобных хозяйств, поскольку это общественный источник пополнения прилавков магазинов продовольственными товарами.

23, что намного превышает прошлогодние показатели (для сравнения: уровень 1980 года в Сыктывино — 34 центнера, то есть второе меньше). Показатели также результаты закупок картофеля урожая нынешнего года у населения. Они превышают цифры закончившегося года в два раза. Работу в этом плане мы активизируем.

Равняая и укрепляя личное подсобное хозяйство, необходимо добиваться того, чтобы сельчане не только полностью обеспечивали себя продуктами питания, но и продавали их излишки государству. Для этого следует наладить четкую, бесперебойную работу заготовительных организаций, особенно в период созревания картофеля, овощей. Советские должны помочь в организации заготовительных пунктов.

Как же строить свою работу Советам на местах и какова их роль в решении продовольственной программы, разработанной на XXVI съезде партии в качестве первоочередной? Во-первых, сразу же была развернута массово-разъяснительная работа среди сельского населения. В своей работе Советские настойчиво добиваются, чтобы каждый житель села обязан был личным подсобным хозяйством. Ведь жить и работать на селе и не иметь подсобного хозяйства, по меньшей мере, неразумно. Как говорится, сельчанка без подворья, что дерево без корней. Добрый пример тут призваны показывать сами депутаты, которых в населенных пунктах многие работают свыше трехсот человек. Первоочередные задачи должны стать первоочередными в этом большом государственном деле.

Оставившись на развитии подсобных хозяйств предприятий, организаций и учреждений района. Многие из них еще слабо занимаются этим важным делом. Но и там, где такие хозяйства созданы, сохранности поголовья не уделяется должного внимания. Да и Советские упускают их из поля зрения. Ныне мы получаем 124 центнера мяса из подсобных хозяйств торгующих организаций — в два с лишним раза больше, чем в прошлом году. В 1981 году поставлено на откорм 311 голов свиней, сыно в откорма 168 голов. Показатели могли быть значительно выше, если бы руководители государственных учреждений проявили надлежащую заботу по организации дополнительного производства мяса. Видно, развитие подсобных хозяйств сдерживается во многом тем,

что в последние годы для пополнения продовольственного баланса в речной рыбе предприятиями и организациями района были доведены задания по вылову рыбы. Но если в прошлом году было выловлено 1758 центнеров рыбы, то в текущем году за девять месяцев 615, причем львиная доля этого количества — 510 центнеров — приходится опять же на райрыболовпогребсоюз. Следует сказать, что организация добычи рыбы, как дополнительного и ответственного источника питания, уделяется слишком мало внимания. Сейчас принято решение о создании подсобных рыбных хозяйств. Первоначально планируется организовать на базе Пимской системы подсобное рыбное хозяйство нефтегазодобытчиков в управлении Ланторнефть, на базе Тром-Аганской системы — рыбное хозяйство НГДУ Помхнефть.

В настоящее время в распоряжение граждан предоставлено 103 гектара сельскохозяйственных угодий. В личных хозяйствах населения содержится свыше восьмисот голов крупного рогатого скота, в том числе 334 коровы, 613 свиней, 220 голов овец и коз. Рост поголовья крупного рогатого скота составил к прошлому году 25 процентов, и особенно он заметен в хозяйствах Сыктывинского, Локосовского, Тундринского и Угтукского сельских Советов. Факт не случайный, потому что именно эти Советские их исполкомы, руководящие совхозами «Тундринский» уделяют должное внимание развитию этих хозяйств. Так, в нынешнем году было продано 117 голов крупного рогатого скота. Значительно возросло поголовье у жителей Локосовского Совета, заме-

тывает в личном хозяйстве скот, занимается огородничеством, помидар, что делает полезное государственное дело. Немаловажным фактором в выполнении продовольственных ресурсов является заготовка дикорастущих: грибов, ягод, ореха, боровой дичи. Заготовительные организации района вынужены припасли 700 центнеров ягод, 100 — орехов, около трех тысяч штук боровой дичи. Немало работают заготовители на райрыболовпогребсоюзе, результат которых — 350 центнеров ягод, при плане 150, и плановое количество орехов — 100 центнеров. Плохо используются имеющиеся резервы по заготовке дикоросов в кооперопротомкозе.

В последние годы для пополнения продовольственного баланса в речной рыбе предприятиями и организациями района были доведены задания по вылову рыбы. Но если в прошлом году было выловлено 1758 центнеров рыбы, то в текущем году за девять месяцев 615, причем львиная доля этого количества — 510 центнеров — приходится опять же на райрыболовпогребсоюз. Следует сказать, что организация добычи рыбы, как дополнительного и ответственного источника питания, уделяется слишком мало внимания. Сейчас принято решение о создании подсобных рыбных хозяйств. Первоначально планируется организовать на базе Пимской системы подсобное рыбное хозяйство нефтегазодобытчиков в управлении Ланторнефть, на базе Тром-Аганской системы — рыбное хозяйство НГДУ Помхнефть.



ЕЛЕНА Масленникова работает начальником туркменского отдела Сулутского домостроительного комбината. Она добросовестно выполняет ответственные партийные поручения, возглавляя группу политинформаторов. Их — 15, каждый ведет направление, рекомендованное методическим советом и парткомом комбината.

Информация в управленческом аппарате ДСК проходит по профилям, без ссылок, выходящих в коллектив неподдельный интерес.

Е. С. Масленникова активно помогает активистам идеологического фронта подобрать нужную литературу, подкрепить тему выступления необходимыми цифровыми вкладами, примерами из жизни предприятия.

Фото В. Воробьева.

С заботой о трассовиках

Отличных трудовых успехов постоянно достигают работники орс производственного объединения Сулуттрассага. За 9 месяцев первого года пятилетки товарооборот составил почти 6,5 миллиона рублей (114 процентов плана).

Коллектив этого орс отмечает пятую годовщину со дня создания предприятия. Газетчиков обслуживает 11 столовых, 13 магазинов. Построены склады, оводохранилища, колодильники, отвечающие современным требованиям торговли. Выявлен в эксплуатацию качественно-запасный цех, который начнет выдвигать на рынок первую продукцию.

В орсе большой отряд передовиков труда. Среди них — работники промтоварного магазина № 1 (заведующая Л. П. Дорогова) и отоловой КС-6 (повар-бригадир И. М. Карпенко). Авторитетом пользуются труженники трассового отделения обслуживающего Самонского линейно-производственного управления.

Е. ЧИПРАКОВ.

Темы политинформаций в ноябре 1981 года

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ
Для матери, для семьи. (По материалам журнала «Агитатор», № 18).
По пути Октября. (К 64 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).
Наша политна цен. (Журнал «Вздох агитатора», № 18).

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ
Томский миллиард и миллион. (Журнал «Агитатор», № 18).
Приумножим достигнутое. (Об итогах выполнения трудовыми коллективами плана и социалистических обязательств за 10 месяцев 1981 года).
25 октября — в области добыто 2 миллиарда тонн нефти.

КУЛЬТУРА И МОРАЛЬ
14 ноября — 75 лет со дня рождения А. Л. Абрикосова, советского актера, народного артиста СССР.
19 ноября — 270 лет со дня рождения М. В. Ломоносова, русского ученого-эллиципедаста.
28 ноября — 75 лет со дня рождения Р. Л. Кармена, советского кинорежиссера, оператора, журналиста.
Во имя жизни на земле. (К 40-летию подвига Героев Советского Союза Е. И. Чайковского, В. А. Космодемьянской).

МЕЖДУНАРОДНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ
Организаторы «международного терроризма». (Журнал «Международная жизнь», № 10).
Нейтральное безумие Вашингтона. (Журнал «Международная жизнь», № 10).
О предвещающей визите Л. И. Брежнев в ФРГ.
Отметим Л. И. Брежнев на вопросы корреспондентов «Правды».

СТАТЬ ХОЗЯИНОМ

СТАВИМ ПРОБЛЕМУ

В КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ДСК СОСТАВЛЯЕТСЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОМПЛЕКСНАЯ ПРЕДСТАВЛЯЕМ КОМСОМОЛЮ ДСК.



ЭСТАФЕТА УДАРНЫХ ДЕЛ

ГОД 1980-й

Ноябрь: началась работу школы комсомольского актива.

Декабрь: на заводе ЖБИ создано 5 комсомольско-молодежных бригад.

ГОД 1981-й

Январь: комсомольцы и молодежь ДСК приняли активное участие в трудовой вахте «XXVI съезда КПСС — 26 ударных недель!»

Февраль: проведен вечер чествования победителей ударной вахты в честь XXVI съезда партии. Среди производителей производства — штукатур В. Шагковская, слесарь С. Коробейников, другие комсомольцы. 23 февраля, в День ударного труда, все заработанные средства перечислены в Фонд мира.

Март: в комсомольскую организацию влился новый отряд молодежи — 196 бойцов Всесоюзного ударного комсомольского отряда имени XXVI съезда КПСС из Казахстана, Тюменской, Новосибирской областей.

Апрель: на расширенном заседании комсомольского актива определены конкретные задачи по выполнению комсомольскими комитетами решений XXVI съезда партии.

Май: на базе политехнического ПТУ-17 проведен слет молодежи школ города.

Июнь: в ДСК приехали бойцы ССО из многих республик и областей страны. Проведен выпускной вечер в ПТУ-17. Встречаем новые организационные комбинаты комсомола: комсомольцы из Ивановской, Кировской, Свердловской областей.

Август: группа комсомольцев награждена почетными грамотами по итогам I полугодия и в связи с присуждением комбинату первого места в соревновании коллективов Минметаллзавода.

Сентябрь: в специализированном управлении отделе работ создано 8 новых комсомольско-молодежных коллективов.

Октябрь: на съезде комсомольских собраний принято решение избрать председателем III отчетно-выборного собрания избирательного участка ударным трудом.

Материалы подготовил комитет ВЛКСМ ДСК в тесном сотрудничестве с В. Фроловым и Н. Поляевым.

В начале отчетного периода комитет ВЛКСМ разработал и утвердил условия соревнования бригад «снятие с дистанции», как не выполняющих требований, предъявляемых к комсомольско-молодежным коллективам, участвующим в соревновании. Есть в этом, конечно, и вина администрации, но большая ответственность за такое положение дел ложится на комсомольскую организацию завода, которая подошла к созданию КМК чисто формально. Хуже дела обстоят в АТБ № 5, где вокруг создания комсомольско-молодежных акцидов ведутся только разговоры, причем в течение всего года, а «воз и ныне там»...
Время предъявляет нам высокие требования. Комсомолу доверяют, поэтому мы просто не вправе уклоняться от прямого участия в управлении производством. Комсомольско-молодежный коллектив — как раз та организация, в которой молодежь учится быть настоящим хозяином производства.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ХАРАКТЕР НА ПОВЕСТКЕ ЖИЗНИ

ОЖАЛУЙ, из всех духовных ценностей, без которых она просто не может жить, Гали особо выделяет общение с людьми. То самое общение, которое очень давно один добрый и мудрый человек назвал роскошью в лучшем понимании этого слова. Поэтому и неудивительно, что, получив в далеком 1969-м первую книжку с портретом В. И. Ленина, не снимала с повестки для самый расхожий комсомольский вопрос — активность ради дела. Да что там «дня» — этот вопрос был и остается актуальным для Гали на протяжении всей ее (хотя еще очень молодой) жизни.
«...Хозяйство» ей досталось хлопотное: организация, в которой «секретария» Курганская, еще и года нет. А значит, нет надежного, связанного актива, в который она привыкла опираться. А еще работа (Гали — оператор химико-оптического) а еще семья (сынчик — дошкольник, а бабушка — из тысячи километров от Сургута), а еще мечта об институте... И все же главное на повестке ее жизни — самая обычная, самая удивительная комсомольская работа.

ПРАВО НА ЗВАНИЕ

Строка из рапорта

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО УПРАВЛЕНИЯ ОТДЕЛОМ РАБОТ РАЗВЕРНУЛИ БОРЬБУ ЗА ПРИСВОЕНИЕ УПРАВЛЕНИЮ СТАТУСА КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖЬЕГО.
Бригада Е. Мечетной: на совещании бригады выдвинул и принял решение: работать под девизом: «Я — хозяин стройки!»
Бригада Л. Тестешевой: норма выработки на 1 человека — 35 квадратных метров обработанной поверхности...
Бригада Г. Грамовой: ... в системе комсомольского полипрофессорства участв. 9 активистов бригады...
Бригада З. Луценко: работаем по методу бригады Басова... «Без травм и аварий»...
Бригада Н. Прусенковой: ... за ударную работу — штуркатур малар Л. Черепанова награждена орденом Трудовой Славы III степени...
Бригада В. Сорокиной: ... на комсомольско-молодежных субботниках отработано 325 часов...

М ОРОВ. Ветер срывает с труб дым, мазками бросает его на ясное бесстрастное небо, которое тотчас разгорает дым в своей голубизне, не горя, впрочем, ни ясности своей, ни синевы. Снежная целина пространства окрут города рассеяна резкими темными штрихами зимних автострад, всеором расходящихся от него. Мощно разламывая уречную тишину, движется сквозь морозный туман грузавые, неторопливые плетевозы, влекущие на буровые связки обсадных труб. Мягко заваливаясь на скользких поворотах, уютно шелестя резиной шин, простают в реве и чаду выхлопных труб элегантные «Икарусы». Отшвыривая назад километры, наплывают оранжевые, ширококолыесные «Магirusы».
На земле занимается рядовое рабочее утро, одно из тысяч и тысяч других. Автобусы, плотно до хруста в костях набитые вахтовым народом, выплескивают пахнущие снегом и мазутом, автолом и бензином толпы у жилых массивов, общежитий и вновь грузуют, расширяясь веселой посадочной зоной буровиков, нефтяников, плетовозов.
Сургут. Один из основных первых шагов этого гранитного сложного организма, именуемого нефтяным При-

круговорота постепенно для меня вырисовывались контуры того большого, послупного процесса, который намывается довольно просто — структурно-поисковое бурение на нефть и газ.
И сам я, захваченный работой трудной, руководящей работой сукопарого, подтанутого человека с университетским ромбиком на лацкане пиджака, пытаюсь понять, как его организующий ум определяет судьбу топей, шедро аэоливающих территорию Восточно-Сургутской экспедиции, как облекает он трюкотом, ревом, дымом, голосами, жизнью, законом, безбрежное, оазеженное пространство, на котором свободно уместилось бы среднегабаритное европейское государство.
Стоит северная зима. Стоит именно та пора, в которую становится доступными практически места, не достигаемые для людей и техники в иное время года. Разве только вертолет, перемахнув через бурозеленые пятна влажно дышащих болот, в состоянии достать их. Но много ли доставших, перевезешь грузов вертолетом? Да и способ этот сам по себе дорогостоящий, нерентабельный... И вот идут по админикам автоколонны, спешащие с трубами, оборудованием, цементом, продовольствием на дальние буровые.

НИКОЛАЙ ШАМСУДИНОВ

СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА Очерк

объем. Пространство и время здесь как бы перебиты горячими пульсирующими токами авто- и авиатрасс, которыми центр соединяется с нефтяной инфраструктурой, целенаправленно вытягиваясь в промерзшие недра турбобуров и сваяеосмы, энергично взымающей многовековое молчание югорского захолустья оживленной жизнью, грохотом многочисленных зимников, трасс. Все это ждет своих посто...
А мы с вами войдем пока в тесный, вытиснувшийся в одну половинку вагончика кабинет, раскрасневый пополам длинным столом, засаженный равнокалиберными студентами. Матово поблескивает телефон. В низкое, закуржавленное окошко, наливая желтые шторы зыбким теплым мерцанием, заглядывает солнце.
— Почему приехал именно на Тюмень? Да, наверное, сказалось то обстоятельство, что мать моя родом из Заводововска, что возле Ялуторовска... Говорят вот, память крови... И в данном случае она не абстрактный символ, не отвлеченность некая, а реально существующее жизненное начало, основа всего сущего. У памяти ведь есть свои ресурсы. И часто вспоминается мне Заводовковский, александрский, конечно, со слов матери. И все увидевное материнскими глазами, пережитое ею загорелось в памяти, стало как бы моим непосредственным впечатлением, моим ощущением...
Начальник Восточно-Сургутской экспедиции объединения Обьнефтегазгеология — Федор Николаевич Людофун. Беседа наша разворачивалась на фоне его специфического, своеобразного шума, каким набухают рабочие помещения большого предприятия. Постоянно требует оперативного вмешательства и срочного разрешения круг разнообразнейших вопросов — от доставки вахт и продовольствия на одну из отдаленных буровых экспедиций до конфликтной ситуации, возникшей между работниками ОТЗ и бригадой сварщиков... Хроническая нехватка времени, перманентные летучки, прокурный воздух совещаний на разных условиях... И — каждодневное, чисто физическое ощущение того, как тонут каждая минута, каждый час в волею роте проблем, исчезающих, как дым, в вечеру, но прибывающих с каждым утром.
И в этой постынной, хронической где развернулась борьба за большую сибирскую нефть.
П РИКАЗ о создании Восточно-Сургутской экспедиции был издан 1 ноября 1979 года. На организацию экспедиции отводилось полгода. Но с 1 января следующего года коллектив приступил к выполнению государственного задания. И головой план был выполнен на сто процентов. В нынешнем году перед коллективом экспедиции была поставлена задача построить 60 тысяч метров скважин.
Бригада Николая Аксарина решила достичь рубежа в 30 тысяч метров проходки. Недавно этот коллектив встречал Новый год — символически, конечно. Вторая из трех бригад экспедиции под руководством Нишанбаева также вслед за аксаринцами добилась досрочного завершения годового плана бурения.
Путь к достижению этих высоких рубежей лежал через массу будничных, сиюминутных задач, которые ставит перед руководителем и коллективом каждый день, каждый час. Сроки торопят. Дальше! Больше! Глубже! И основная задача выпадает не на долю техники — сложной, требующей большого мастерства, изобретения, если хотите, в работе с ней, — нег. Кадры, кадры и кадры — вот три слова, на которых зиждется четкая, продуманная работа всех подразделений организации.
Начальника экспедиции по-настоящему, кровно заботит судьбы молодых парней, которые «пластаются» там, у буровых станков, у дизелей, в цементах порой оторванности не только от культурных центров с их театрами, музеями, выматывающими воображение выставочными и концертными залами, но и от тривиальных субботних танцплощадок и бурно прогрессирующих дискотек.
— Мне нужен специалист, чтобы экспедиция работала на полном взлете. Специалист, если хотите, стратегическая величина.
Нужны кадры высокообразованных, технически грамотных людей.
(Продолжение следует).